

**Календарь** ✦ 215 лет назад (1797 г.) русский царь Петр I запретил помещикам при-  
нуждать крестьян к работе по воскресеньям.  
✦ Апрель начинается при снеге, а заканчивается при  
зелени. Мокрый апрель - хорошая пашня.  
✦ Долгота дня 13 часов 27 минут.  
Луна прибывает.

**Цифра** **453** человека (169 семей) в Ки-  
ровской области планируется переселить из аварийных  
многоквартирных домов в 2012 году.

## ● В стране

### С 2015 года лечение по полису

#### В частных поликлиниках

Россияне с 2015 года смогут лечиться по полису обязательного медицинского страхования не только в муниципальных поликлиниках, но и в частных. Расходы возьмет на себя государство - рассказал «Известиям» министр финансов Антон Силуанов. По его словам, здравоохранение - уже рыночный сектор. Поэтому неважно, кто оказывает услуги по лечению больных - государственные или частные организации. Главное, чтобы между медицинскими учреждениями была конкуренция за государственные деньги, считает Силуанов.

Сейчас обладатели полиса ОМС могут выбирать только из тех учреждений, которые участвуют в реализации специальной территориальной программы. Как правило, в нее включены только муниципальные больницы и поликлиники. Коммерческим же клиникам это невыгодно, так как в этом случае их обяжут работать и со льготниками. «Вести ФМ».

## ● В области

### Медицинской академии - 25 лет

В торжественном собрании, приуроченном к 25-летию КГМА, принял участие губернатор Кировской области Н.Ю. Белых.

В приветственном слове глава региона подчеркнул: сегодня Кировская государственная медицинская академия - это современный медицинский вуз, обладающий мощным кадровым и научным потенциалом. Научно-исследовательская работа является одним из важнейших видов деятельности профессорско-преподавательского состава, аспирантов, интернов и студентов вуза, отметил губернатор. Ученые академии принимают участие в международных, общероссийских и региональных конференциях и форумах, активно занимаются инновационной работой. Широкое развитие в вузе получила студенческая наука.

Год за годом академия уверенно расширяет и свои географические границы. Здесь обучаются студенты из различных регионов России, а также из других стран. Академия осуществляет ежегодные стажировки студентов Ганноверской высшей медицинской школы. Отдел международных связей вуза поддерживает и развивает сотрудничество более чем с 20 зарубежными научными, учебными и культурологическими организациями. В завершение глава региона вручил ряду сотрудников академии почётные грамоты и благодарственные письма правительства области за вклад в развитие здравоохранения.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## ● В районе

### Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 4 апреля 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

**Первый показатель** - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Шмелевский»	17,1	+0,9	37,5
«Октябрьское»	13,1	-0,1	22,3
«18 Марта»	10,6	+2,2	35,5
«Надежда»	8,5	+0,9	13,3
«Память Ильича»	8,5	+0,9	12,7
им. Свердлова	7,3	+3,7	2,3
«Новый Ацвеж»	6,9	+1,5	5,2
<b>По району</b>	<b>11,3</b>	<b>+1,4</b>	<b>128,8</b>

Сдано на молокозаводы 107,3 центнера молока, на 23,6 центнера больше соответствующего периода прошлого года, товарность - 83 процента. За прошедшую неделю продуктивность дойного стада повышена на 0,2 килограмма, а валовое производство молока увеличено на 4,2 центнера.

Соб. инф.

## ● Профессия

# «ВАСИЛЬКУ» ПОВЕЗЛО С АНЮТОЙ

Настроение покупателя во многом зависит от того, как встретит его продавец.

...23 февраля в магазине «Василёк» резко подскочил уровень продаж. Конечно, это можно было бы объяснить праздничным днём, однако администрация магазина просто диву давалась, глядя на то, как обслуживает посетителей Анна Кокорева. Доброжелательная улыбка и поздравления в адрес каждого защитника заставляли мужчин покупать, покупать, покупать...

В «Василёк» Аню сразу после окончания ПУ-37 порекомендовала как одну из лучших учениц её классный руководитель Л.Н. Кабанова. Однако на работу, пожалуй, в самый популярный у свечинцев магазин она устроилась на общих основаниях: написала резюме в отдел кадров, прошла собеседование, и через несколько дней раздался долгожданный звонок с приглашением на работу.

- В первый же рабочий день заведующая магазином Л.В. Бусыгина определила фронт работ, - рассказывает Аня. - Несмотря на широкий круг обязанностей, я не испугалась

и была очень рада тому, что теперь у меня есть работа, пусть временами и тяжёлая, но интересная.

Сначала Аня работала на самом лёгком, по мнению продавцов «Василька», кондитерском отделе «под присмотром» опытного продавца В.Р. Червяковой, а сейчас, спустя полгода, трудится на самом сложном колбасном отделе. Своей главной задачей продавец считает отслеживать срок реализации мясной и молочной продукции, чтобы покупатели всегда получали только самый свежий товар.

- Было тяжело привыкнуть к необычному графику - мы работаем 2 на 2, - говорит Аня. - Но сейчас мне это даже нравится. Пусть два дня я, можно сказать, живу на работе с 7 утра до 11 вечера, зато следующие два дня могу полностью посвятить себя дому и семье - мужу и маленькому сыну Илюшке.

Кстати, муж Виталий тоже работает в Свечинском райпо - водителем хлебовозки. Ему вообще нужно каждый день быть на работе в 5 утра, поэтому иногда они видят друг друга редко. Бывает, когда Ви-



талий привозит хлеб в «Василёк», им удаётся перебиться парой фраз, пожелать друг другу доброго утра и удачного дня.

По словам Ани, в «Ва-

сильке» замечательный коллектив и совершенно особая атмосфера, в которой приятно работать.

Ирина Константинова.  
Фото Сергея Загребина.

## ● Оперативное совещание

# На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с вопроса подготовки заявки от района на конкурс отбор муниципальных образований для участия в областных целевых программах по капитальным ремонтам многоквартирных домов и переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда.

По информации заведующего отделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Стариковой, по итогам первого отбора заявок на капремонты многоквартирных домов отклонено 36 заявок. Будет объявлен второй конкурсный отбор, к которому готовится новая заявка от нашего района. Пакет документов на участие в программе по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья находится на согласовании в департаменте жилищного строительства правительства области.

Далее Д.Н. Гребенкин продолжил разговор о благоустройстве поселка. Создана комиссия, в полномочия которой входит регулирование данного вопроса, но комиссия не проводит работу. Улицы поселка захламливаются строительным мусором и запасами топлива. Также было рекомендовано подключить все силы на расчистку дорог в условиях снегопада и активного таяния снега. Далее начальник управления культуры Н.С. Девятерикова проинформиро-

вала о работе управления культуры над муниципальной целевой программой, направленной на улучшение ситуации в учреждениях культуры, которые работают непосредственно с детьми.

Начальник управления образования Г.С. Гоголева проинформировала о ходе проведения ремонтных работ во втором здании детского сада «Теремок». Продолжается внутренняя отделка и покраска помещений. В санузлах идет укладка плитки.

На текущей неделе будут проведены пробные ЕГЭ по русскому языку. Также на базе детского сада «Родничок» пройдет окружное методическое совещание на тему «Формирование семейных ценностей у дошкольников через систему нетрадиционных мероприятий в дошкольном образовательном учреждении». В рамках реализации проекта модернизации образования Юмской школой, в которой недостаток квалифицированных специалистов, будет предоставляться услуга дистанционного обучения. В школу поступит комплект необходимого оборудования.

Главный врач Свечинской центральной больницы И.В. Воронина проинформировала о сроках лицензирования медицинской и фармацевтической деятельности: заседание комиссии по рассмотрению документов на лицензирование медицинской деятельности учреждений в департаменте здраво-

охранения пройдет 04.04.2012. После этого будут рассматриваться документы на лицензирование фармацевтической (продажи лекарственных средств). Продажа лекарств в сельских ФАПх начнет осуществляться ориентировочно с мая текущего года. Кабинет врача общей практики в с. Юма откроется с середины апреля.

Заведующий отделом экономики Е.А. Ронжина проинформировала о ходе сбора денежных средств на реализацию проекта по поддержке местных инициатив на территории района. В Круглыхах и Ацвеже деньги от населения собраны, подходит к концу сбор в д. Шмелево и с. Юма. В пгт Свеча также собрано более половины денежных средств населения.

По информации заведующего отделом сельского хозяйства В.И. Грехнева, зимовка скота в сельхозкооперативах района проходит удовлетворительно. До начала пастбищного периода кормов хватает. Надой молока составляет 11,3 кг, что больше аналогичного периода на 1,4 кг. На текущей неделе в правительстве области состоится совещание по подготовке и проведению весенне-полевых работ. В нынешнем году планируется провести в районе сев в таких же объемах, как в прошлом. Д.Н. Гребенкин рекомендовал провести встречу с руководителями хозяйств СПК им. Свердлова и ООО «Новый Ацвеж» на уровне районной власти по вопросам проведения весеннего сева.

Пресс-служба  
администрации района.

## ● Напоминаем

# ОБ ИЗМЕНЕНИИ РАЗМЕРА ПЛАТЕЖА В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, занимающиеся частной практикой, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств уплачивают страховые взносы в ПФР и фонды обязательного медицинского страхования в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года.

Стоимость страхового года определяется как произведение минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы на 12 месяцев. На начало 2012 года минимальный размер оплаты труда составляет в сумме 4611 руб.

Установлены следующие тарифы страховых взносов: Пенсионный фонд — 26%, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (ФФОМС) — 5,1%.

Таким образом, размер страховых взносов, исходя из стоимости страхового года в 2012 году, составляет в Пенсионный фонд для лиц 1966 года рождения и старше: на финансирование страховой части трудовой пенсии 4611 руб. X 26,0 % X 12 мес. = 14386,32 руб.; для лиц 1967 года рождения и моложе; на страховую часть трудовой пенсии 4611 руб. X 20% X 12 мес. = 11066,40 руб., на накопительную часть трудовой пенсии 4611 руб. X 6 % X 12 мес. = 3319,92 руб. ФФОМС - 4611 руб. X 5,1 % X 12 = 2821,93 руб.

Главы крестьянских (фермерских) хозяйств уплачивают соответствующие страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации и Федеральный фонд обязательного медицинского страхования в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года, за себя и за каждого члена крестьянского (фермерского) хозяйства. При этом общий размер страховых взносов по каждому соответствующему виду обязательного социального страхования определяется как произведение стоимости страхового года и количества всех членов крестьянского (фермерского) хозяйства, включая главу крестьянского (фермерского) хозяйства.

Страховые взносы необходимо уплачивать не позднее 31 декабря текущего календарного года. Суммы исчисляются плательщиками страховых взносов отдельно в отношении ПФР,

ФФОМС, уплачиваются отдельными платежными документами на соответствующие счета Федерального казначейства. Индивидуальный предприниматель имеет право уплачивать страховые взносы как частями, так и единовременно за текущий год.

Представление отчетности:

Главы крестьянских (фермерских) хозяйств, самостоятельно уплачивающих страховые взносы, ежегодно до 1 марта текущего года представляют расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам, сведения о начисленных и уплаченных страховых взносах и страховом стаже застрахованного лица. За непредставление в установленный срок отчетности предусмотрены штрафные санкции.

С 1 января 2012 года представление вышеуказанной отчетности для индивидуальных предпринимателей, адвокатов и частных нотариусов, самостоятельно уплачивающих страховые взносы, отменено.

Физические лица, прекратившие деятельность в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства до конца расчетного периода, обязаны в двенадцатидневный срок с даты государственной регистрации прекращения деятельности в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства представить в соответствующий территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам за период с начала расчетного периода по дату государственной регистрации прекращения деятельности в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства включительно.

В случае прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя, прекращения деятельности иных лиц, занимающихся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой, уплата страховых взносов такими плательщиками страховых взносов производится не позднее 15 календарных дней с даты государственной регистрации прекращения (приостановления) их деятельности включительно.

Т. Хлупина,  
главный специалист-эксперт  
ГУ-Отдела ПФР  
в Свечинском районе.

## ● Свобода слова

# SMS - сообщения

Продолжаем публикацию поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ Почему у батонов, выпекаемых на пекарне ООО «Свечторгхлеб», нет товарного вида? Какие-то неуклюжие и чёрные.

Г.С. Кошеев, директор ООО «Свечторгхлеб»:

- В ООО «Свечторгхлеб» нет пекарни. Батоны, выпекаемые на пекарне ИП Кошеева Г.С., продаются в Свечинском и Шабалинском районах (всего около 50 магазинов) и пользуются повышенным спросом у населения: за март этого года реализовано 5,5 тысячи батонов.

Этот вид продукции мы начали печь

сравнительно недавно, поэтому в настоящее время идёт отработка технологии продукции.

✉ В школьных туалетах на 1-м этаже курят дети. Администрация школы мер не принимает. Просим навести порядок.

С.А. Шабанов, директор Свечинской средней школы:

- Проводится определённая организационная и профилактическая работа. Установлено дежурство администрации школы, учителей, дежурных классов. Учащихся, замеченных в курении, мы вызываем на совет профилактики, регулярно проводим беседы о вреде курения с учениками и их родителями.

Рубрику ведёт Ирина Константинова.

## ● Заксобрание

# ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

26 марта

Рабочая группа Законодательного собрания под руководством председателя ОЗС А.М. Ивонина обсудила предложения в повестку депутатских слушаний «Проблемы, перспективы развития и совершенствования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Кировской области».

Решено, что слушания на эту тему состоятся 16 апреля. На них депутаты намерены выработать рекомендации правительству области, муниципалитетам, Законодательному собранию.

27 марта

Комитет по социальным вопросам ОЗС рассмотрел контрольным вопросом информацию УФПС Кировской области – филиала ФГУП «Почта России» о ситуации с временным закрытием сельских отделений почтовой связи.

Депутаты встревожены тем, что в прошлом году планировалось закрытие значительного числа ОПС – отделений почтовой связи.

Уникальность нашего региона в том, что 70% ОПС находятся в сельской местности, а обслуживают они лишь 20% населения области. Одно отделение положено иметь на примерно полторы тысячи жителей, у нас в среднем одно ОПС приходится на 600 человек. Но руководство «Почты России» заверило, что жители даже самых отдалённых населённых пунктов без почтового обслуживания не останутся. Некоторую часть ОПС придётся закрыть, но услуги будут оказывать непосредственно почтальоны (это касается, например, пенсий, переводов, подписки на периодику). Внедряется новая форма работы – передвижные отделения почтовой связи. Уже летом первые специализированные автомобили поступят в регион и начнут обслуживать население.

Состоялось первое заседание рабочей группы ОЗС по разработке проекта закона «О мере социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих в областных и муниципальных учреждениях, а также вышедших на пенсию, удостоенных почётных званий СССР, РСФСР, Российской Федерации».

С этим законодательным предложением выступил депутат С.С. Полушин.

## ● Губерния

# СНИЗИЛИСЬ НАДБАВКИ НА ЖИЗНЕННО НЕОБХОДИМЫЕ И ВАЖНЕЙШИЕ ЛЕКАРСТВА

Об этом сообщил на пресс-конференции заместитель председателя правительства области Д.А. Матвеев.

Департамент здравоохранения совместно с региональной службой по тарифам (РСТ) регулярно проводит анализ деятельности организаций, осуществляющих оптовую и розничную реализацию лекарственных препаратов. На основании анализа за I квартал 2011 г. принято решение о снижении с 1 апреля предельных размеров оптовых и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам производителей на лекарственные препараты, включённые в перечень ЖНВЛП. Соответствующее постановление РСТ издано 16 марта.

Как подчеркнул Д.А. Матвеев, предельные размеры оптовых и розничных надбавок установлены дифференцированно, в зависимости от стоимости: чем дороже лекарственный препарат, тем ниже размер установленных надбавок. Предусмотрено снижение предельных размеров надбавок

Прошло заседание комитета по энергетике, жилищно-коммунальному комплексу, строительству, транспорту и связи.

В докладе аудитора КСП «О работе Контрольно-счётной палаты Кировской области в 2011 году» был сделан акцент на те моменты, которые связаны с деятельностью комитета: содержание и ремонт дорог, имущество «Вятавтодор», Фонд содействия реформированию ЖКХ, областная целевая программа «Развитие жилищного строительства в Кировской области» и др.

28 марта

Комитет по законодательству и местному самоуправлению в очередной раз вернулся к рассмотрению вопроса об организации водоснабжения многих сельских населённых пунктов.

Упрощения процедуры лицензирования небольших скважин пока так и не произошло, хотя предложения Правительству РФ об этом областной властью подготовлены и направлены. Комитет предложил вновь включить обсуждение вопроса в повестку пленарного заседания.

Состоялось заседание комитета по бюджету и налогам.

Депутатами поддержаны изменения в закон по наделению землями многодетных родителей. Каких-либо сбоев в работе муниципальных образований по составлению списков земель, подлежащих приватизации, быть не должно.

29 марта

Состоялось пленарное заседание Законодательного собрания Кировской области.

В окончательном чтении принято пять законов, среди них:

«О внесении изменений в закон Кировской области «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Кировской области»;

«О внесении изменений в отдельные законы Кировской области в сфере охраны окружающей среды»;

«О внесении изменений в статью 3 закона Кировской области «О ветеранах труда Кировской области».

Ещё семь законопроектов приняты депутатами в первом чтении.

ИАУ ОЗС.

Подробнее на сайте <http://zsko.ru>

на лекарственные препараты, входящие в три ценовые группы с отпускными ценами производителя:

- до 50 рублей включительно - предельная оптовая надбавка снизится с 20 до 19 проц., розничная - с 40 до 35 проц.;

- свыше 50 до 500 рублей включительно - предельная оптовая надбавка - с 15 до 14 проц., розничная - с 32 до 30 проц.;

- свыше 500 рублей - предельная оптовая надбавка - с 12 до 11 проц. и предельная розничная - с 26 до 23 проц.

Эти меры приведут к некоторому снижению уровня розничных цен на лекарства, включённые в перечень ЖНВЛП. Но тотального снижения цен на лекарства ждать не стоит, так как большинство аптек устанавливают надбавки на лекарственные препараты ниже предельного уровня. Лекарственные препараты, которых касается данное решение, составляют около 10 проц. от всего розничного оборота аптечных сетей.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## ● Краеведение

## КРАСА - ДЕВИЧЬЯ КОСА

В зале сменных экспозиций оживлённо. Девочки прихорашиваются: поправляют причёски, ленточки в косах, повторяют старинные вятские диалектные слова. Наконец, всё готово к музейному уроку, учащиеся 4-а класса входят в зал. Сегодня они пришли на игровую конкурсную программу «Краса – девичья коса».

Звучит народная мелодия, и ведущая в красивом национальном костюме (Л.Н. Злобина) поздравляет всех ребят с наступлением весны и приглашает девочек принять участие в конкурсной программе. Мальчики – в группе помощников, болельщиков и судей. Главный судья – классный руководитель И.А. Фукалова.

Девочки разделились на 2 команды: «Розовые колокольчики» и «Жёлтые колокольчики».

Стоят девчонки, любуются своей красотой – русской косой. А уложены все косы загадочно – чистое волшебство! Чтобы зрители и жюри лучше рассмотрели причёски, ведущая предлагает девочкам под музыку пройтись в хороводе. Красиво, как павушки, идут девочки по кругу – загляденье. Жюри в смутении: кому присудить медали – все хороши. Но мальчики быстро выбрали самые красивые причёски: их обладательницами стали Соня и Маша Душины.

А программа продолжается, и ведущая предлагает командам поучаствовать в конкурсе загадок о старинных предметах обихода. Результаты отличные – ребята серьёзно подгото-



вились к музейному уроку. Затем они блеснули знаниями вятских слов и устаревших предметов в конкурсе «Слова из бурачка». В конкурсе «Поможем нашей бабушке» девочки под народную мелодию с завязанными глазами собирают клубочки. В эстафете «Примерь наряд» по очереди надевают юбки и кофты. Настоящим хозяйкам надо уметь не только красиво одеваться, но и пользоваться ухватом, сковородником, носить воду на коромысле и т.д. Но

наши конкурсантки показали, что все это умеют, потому что отлично справились со следующим заданием – «Хозяйка у печи». Пока жюри подводило общий итог игры, мальчики (Даниил Марьин, Дима Овчинников и Никита Толстобров) показали разговорную миниатюру с использованием вятского диалекта «В поле», подготовленную в качестве сюрприза Ириной Алексеевной.

Жюри оглашает итоги: грамоту за 1 место получает команда «Розовые коло-

кольчики». Всем участникам игры вручаются сладкие призы.

Хочется сказать, что ребята с удовольствием знакомятся с нашей вятской стариной. Но это знакомство началось у них не сегодня. За прекрасными этнографическими знаниями детей стоит великий каждодневный труд педагога – Ирины Алексеевны Фукаловой. Она искренне любит свою малую родину и старается привить эту любовь своим питомцам. В мае 2011 года, когда музей ещё не был открыт, Ирина Алексеевна пришла к работникам музея и попросила 4-а класс обязательно взять на абонентное обслуживание. Мы, работники краеведческого отдела, восхищаемся прекрасным педагогом! Только такой учитель, который сам искренне любит свой родной край, может привить и передать эту любовь своим ученикам.

А. Чиркова,  
завотделом краеведения  
ЦКиД п. Свеча  
Фото автора.



## ● Нам пишут

## СЛОВО ТОЖЕ ЛЕЧИТ

В конце минувшего года мне пришлось пройти курс лечения в областном госпитале участников войны. В этом лечебном учреждении я находился не в первый раз. Определили меня в терапию к врачу Н.А. Королевой. На первом же приеме Нина Александровна провела тщательный осмотр и подробно расспросила о жалобах на здоровье. Причем, как мне показалось, пыталась понять самую суть моих проблем.

По завершении лечения, перед выпиской, она дала мне советы и рецепт, когда и что принимать от моего заболевания.

За свою жизнь я бывал у разных врачей, но догадливость Нины Александровны, ее стремление вникнуть во все мелочи жизни и быта пациента вызвали удивление. За долгие годы ра-

боты она не потеряла интереса к своей профессии и также внимательно и уважительно относится к больным, ответственно выполняет свои обязанности. Она не только лечит, но и вселяет уверенность в выздоровление.

Любой человек, а тем более пожилой, рассчитывает на такое к себе отношение, но, к сожалению, все чаще приходится сталкиваться с равнодушием, а порой и грубостью со стороны представителей самой гуманной профессии.

Так получилось, что спустя некоторое время я оказался на лечении в нашей районной больнице. Идет вечерний обход. В палату заходит врач. Строгая, напряженная, похоже, не в себе. Подходит к постели одного из больных, молча берет руку, меряет давление. Закончив процедуру и ни

слова не говоря, направляется к выходу. «Как у меня давление?» – не выдержав, спросил пациент. «Хорошо», – ответила врач, закрывая за собой дверь. «Ни совета, ни слов поддержки от нее не услышишь», говорят больные, привыкшие к такому обращению.

А ведь слово врача значит многое, оно вселяет уверенность в свои силы и помогает одолеть недуг, исцеляет не хуже лекарства. «Убрать причину – и болезнь пройдет», считает видный ученый Ю.Н. Мишустин. Но чтобы найти причину, надо поговорить с больным, терпеливо выслушать его и ответить на волнующие вопросы.

...Когда я слышу разговор о врачах, их отношении к делу, я всегда вспоминаю Нину Александровну Королеву из кировского госпитала. Побольше бы таких медиков.

Д. Горбушин,  
ветеран войны и труда.

## ● Наша история

## О Круглыжах и в Москве знают

При подготовке к 300-летию села Круглыжи круглыжанином А.И. Ронжиным, живущим в настоящее время в Москве, был направлен запрос в Российский государственный архив древних актов с просьбой ответить на вопрос: «Есть ли в архиве какие-либо документы, в которых упоминается о селе Круглыжи и окрестных населенных пунктах». Ответ пришел положительный.

«Впервые подробное описание сел и деревень, принадлежащих Куринскому Архангельскому монастырю, – говорится в письме, пришедшем из Московского архива, – встречается в переписи 1722 – 1727 гг.» (Вероятно, бывшее село Курино Котельничского района, которое располагалось на реке Моломе примерно в 40 километрах от Котельнича).

«...Деревня Барановская – обывателей 24 человека, живут в двух дворах. Починок Родителейский – обывателей 24 человека, живут в двух дворах. Починок Лодыгинской – обывателей 14 человек, живут в одном дворе. Село Знаменское – у Матюга речки. Знаменской церкви трапезник Петр Васильев сын Комаров, у него дети: Перфилий (7 лет), Терентей (4)». Знаменское и есть село Круглыжи.

Далее в ответе сообщается: «Данные о селе Круглыжском имеются в издании «Списки населенных мест Российской империи (по сведениям 1859 – 1873 гг.) (Выпуск 10. Вятская губерния)» «Круглыжское (Матюги) село казенное при речке Матюге, 46 верст от уездного города. 12 дворов. 15 душ мужского и 20 душ жен-

ского полу. Церковь православная 1. Часовня. Базар, Торжсков 5».

Московский государственный архив сообщил данные и, вероятно, об одних из первых русских поселенцев по речкам Быстрой и Матюгу: «В материалах 1-й ревизии Котельничского уезда имеется следующая запись: «Новоросчистные поселенные починки по обе стороны Матюга и Быстрой речек. Поселились крестьяне: Ефим Кирилов сын Кокорин со- рока двух лет, у него дети: Спиридон девяти лет; Тимофей Лукоянов сын Худяков тридцати лет, у него брат Роман двадцати двух лет; Мокей Елисеев сын Сопов пятидесяти двух лет, у него дети: Перфилий тридцати двух лет, у Перфилия сын Игнатей четырех лет; Яков Перфильев сын Ковезин сорока двух лет, у него сын Варлам осемнадцати лет; Терентей Иванов сын Полешиков тридцати двух лет, у него брат Дорофей двух лет; Григорий Терентьев сын Ралников тридцати двух лет, у него сын Невфед двух лет».

К сожалению, названия починков в этих записях отсутствуют.

Материал подготовил  
Эдуард Кулаков.

## ● Соцзащита

## О ЛЬГОТНОМ ПРОЕЗДЕ

Постановлением правительства Кировской области от 13.12.2011 № 132/653 «О льготном проезде на железнодорожном транспорте пригородного сообщения на территории Кировской области» установлено право льготного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения на 2012 год:

В период с 15.04.2012 по 15.10.2012 в размере 50% стоимости проезда: ветеранам труда, труженикам тыла, включенным в региональный (областной) регистр лиц, имеющих право на меры социальной поддержки в соответствии с законом Кировской области от 07.12.2004 № 280-30 «О мерах социальной поддержки ветеранов труда, тружеников тыла и жертв политических репрессий» (с изменениями, внесенными законом Кировской области от 03.10.2011 № 50-30), и лицам, достигшим возраста 60 лет (для мужчин) и 55 лет (для женщин), кроме граждан, включенных в федеральный регистр лиц, имеющих право на меры социальной поддержки в соответствии с федеральным законодательством.

Льготный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения предоставляется на основании справки на право льготного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения, выданной органом социальной защиты населения, паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.

По всем возникающим вопросам обращаться по телефону 2-22-98.

А. Жукова,  
специалист управления.



дорогую и любимую **Надежду Георгиевну Пономареву** с юбилейным днем рождения!



Две пятёрки встали рядом  
Получился юбилей!  
Но печалиться не надо -  
Улыбайся веселей.  
В юбилейный день рождения  
Шлем свои мы поздравленья:  
Быть веселой, справедливой,  
Жизнерадостной, счастливой.  
Чтобы горе и печали  
Никогда не посещали.  
Чтобы годы не спешили  
И на все б тебя хватило.  
Желаем доброго здоровья,  
Успехов малых и больших.  
Любви всех близких и родных.  
Желаем много сил, удачи,  
Желаем сердцу пламенеть,  
В кругу друзей, родных  
знакомых

Назло годам,  
чтоб не стареть!  
**Муж, дети, зятья,  
снохи и внуки.**

дорогую, любимую доченьку

**Катюшу Чиркову** с днем рождения!  
Пусть в этот день 18-летия  
Засветит солнце ярче,  
И радость жизни пусть

закроет тьму,  
Здоровье будет лучшим  
из подарков,  
А счастье - приложение к нему.  
Еще любви тебе желаем  
Огромной, чистой, как слеза,  
Хотим, чтоб вечно улыбались  
Твои родные нам глаза!

**Папа, мама.**

самую милую и любимую **Катеньку** с 18-летием!  
Пусть мир вокруг тебя поет,  
Цветет, благоухает,  
Пусть радость солнышком  
взойдет

И над тобой сияет!  
Пусть фея счастья и добра  
Тебя не забывает,  
Пусть будет сказочной судьба,  
Как лишь в кино бывает.

**Сестра Люда,  
племянница Ксюша,  
Денис.**

дорогую, уважаемую **Руфину Михайловну Буркову** с юбилейным днем рождения!

В день твоего большого  
торжества  
Мы от души приносим  
поздравления

И искренние теплые слова  
С днем твоего рождения.  
Пусть эта замечательная дата  
В душе оставит добрый след,  
Желаем мы всего,  
чем жизнь богата:  
Здоровья, счастья, мира,  
долгих лет.

**Сотрудники  
и ветераны  
инфекционного отделения.**

уважаемую **Руфину Михайловну Буркову** с юбилеем!  
Цветы, улыбки, поздравленья  
Тепло души и доброту  
От нас прими в твой

день рождения,  
В твой юбилейный день в году.  
Желаем счастья и здоровья,  
Улыбкой каждый день

встречать,  
А юбилей (ведь он не часто)  
С друзьями вместе отмечать.  
Любви, внимания супруга,  
Родных и близких теплоты.  
Чтоб не коснулась злая выюга,  
Душевной силы, доброты.  
Годам желаем не сдаваться,  
Пусть жизнь наполнится

весной,  
И в то же время оставаться  
Хорошей, любящей женой.  
**Яровиковы.**

дорогую и любимую **Руфину Михайловну Буркову** с юби-

лейным днем рождения!  
Поздравляем с днем  
рождения

И желаем, чтобы ты  
Среди весенней суеты  
Счастлива была всегда,  
Чтоб в душе всегда жила  
Светлая, как день, мечта!  
Чтоб здоровье, красота  
И удача без сомнения  
Принесли тебе везенье,  
Чтоб все в жизни

получилось  
И чтоб нами ты гордилась.  
**С любовью  
муж, дети, внуки.**

дорогую **Руфину Михайловну Буркову** с юбилейным днем рождения!  
Родная и желанная,  
Добрая и нежная,  
С грустинкою у глаз.  
Порою говорливая,  
Порою молчаливая  
Прими, сестра, сегодня  
Поздравления от нас.  
Желаем доброго здоровья,  
Душевной бодрости, покоя.  
Желаем радости большой,  
Желаем счастья всей душой.  
Живи ты долго без болезней,  
Без огорчений, без тревог.  
Пусть только радость

и удача  
Переступают твой порог.

**Арбузовы, Корякины**  
(Амурская обл.)

ПРОДАЕТСЯ **ВАЗ-21053**,  
2004 г/в, ярко-белый, в отличном состоянии, следующий техосмотр - март 2013 г.  
Тел. 8-919-507-44-95.

### Благодарим

Выражаем сердечную благодарность приходу Никольского храма, родным, близким, друзьям, соседям, всем тем, кто оказал нам поддержку и помощь в организации похорон любимой жены, мамы и бабушки Галины Георгиевны Юдинцевой.  
**Родные.**

Выражаем искреннее соболезнование Людмиле Анатольевне Труфакиной, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти  
**Геннадия Витальевича Труфакина.**  
Бывшие коллеги-агрономы  
И.Г. Сенникова, И.З. Козлова,  
В.А. Чистякова,  
К.А. Исакина, Т.А. Гордеева.

Выражаем глубокое соболезнование жене Людмиле Анатольевне, сыновьям Алексею, Виталию и Михаилу Труфакиным по поводу преждевременной смерти  
**Геннадия Витальевича Труфакина.**  
Деминь (п. Свеча).

Администрация Свечинского сельского поселения выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти  
**Геннадия Витальевича Труфакина.**

МКУК «Свечинская МКС» выражает глубокое соболезнование Людмиле Анатольевне Труфакиной по поводу смерти  
**мужа.**

Глубоко скорбим по поводу смерти  
**Анатолия Александровича Медянцева**  
и выражаем искреннее соболезнование жене, детям, внукам, родным и близким.  
Совет ветеранов с. Круглыжи.

Искренне сочувствуем и выражаем глубокое соболезнование Полине Павловне и дочерям Ольге Анатольевне и Ларисе Анатольевне по поводу преждевременной смерти мужа и отца  
**Анатолия Александровича Медянцева.**  
Андреанова, Устюжанин.

Выражаю глубокое соболезнование мужу Николаю Юрьевичу, детям Ирине, Сергею, Катерине, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти  
**Галины Георгиевны Юдинцевой.**  
Т.А. Катаева.

Глубоко скорбим по поводу смерти  
**Галины Георгиевны Юдинцевой**  
и выражаем глубокое соболезнование мужу Николаю Юрьевичу, детям Ирине, Сергею, Катерине, всем родным и близким.  
С. Киселева, Н. Путинцева,  
Ю. и В. Жуйковы.

### ● Реклама, объявления - 2-16-71

#### ПРИГЛАШАЕМ НА ТЕННИС

7 апреля в спортивном зале Свечинского сельского КСК состоится лично-командное первенство района по настольному теннису среди взрослых и школьников. Состав команды 2 человека. Поддача заявок и жеребьевка до 9-30. Начало игр с 10 часов. Справки по телефону 2-22-35.

ЗЕРНО, КОМБИКОРМА, ОТРУБИ. Доставка. Тел. 8-909-144-12-54.



8 апреля, в воскресенье, с 9.00 - 9.15 состоится ПРОДАЖА кур-молодок (белые и рыжие). Выдается гарантийный талон. Скидка 20 руб. с курочки, имеющим льготы с удостоверением или наш талон. г. Кирово-Чепецк. Тел. 8-912-822-29-80.

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»  
ВЫДАЕМ ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ  
на приобретение и строительство жилья.  
Тел.: (83342) 4-34-56, 8-912-704-74-34.  
г. Котельнич, ул. Советская, 73

ТРЕБУЮТСЯ женщины на укладку доски.  
Место работы д. Самоулки. Тел. 8-912-729-15-89.

#### ООО «ОРГАЛИТ- ПЛЮС»

ПРЕДЛАГАЕТ теплицы сотовый поликарбонат с доставкой на дом 3х4 11000 рублей, 3х6 от 14000 рублей, 3х8 от 17000 рублей. УСИЛЕННЫЙ КАРКАС, ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО!!!  
Заявки принимаются по телефонам:  
8 (8332) 38-10-88, 8-909-133-55-13.

### ПОГОДА

6 апреля  
Ясно, ветер западный, 2 м/с, температура воздуха ночью -7°, днем +4°, давление 751 мм рт. ст.  
7 апреля  
Пасмурно, дождь, ветер юго-восточный, 4 м/с, температура воздуха ночью -6°, днем +2°, давление 746 мм рт. ст.  
По данным Gismeteo.

7 апреля с 9-00 до 15-00  
в Центре культуры и досуга п. Свеча

ЯРМАРКА - РАСПРОДАЖА  
МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ от ФИРМЫ  
«МЕХОВОЙ ДВОРИК»  
(производитель г. Слободской)

СКИДКИ НА МУТОН - ДО 30%!  
РАССРОЧКА - 0% ПЕРЕПЛАТЫ!  
(без участия банка)

Магазин г. Котельнич, ул. Советская, 86, тел. 4-18-15

«МЕБЕЛЬ-КЛАСС»

СОЦИАЛЬНЫЕ СКИДКИ  
с 5 по 15 апреля 10%!

❖ Многодетным малообеспеченным семьям ❖ Инвалидам  
❖ Семьям с детьми-инвалидами ТОЛЬКО ДЛЯ ВАШ!  
❖ Пенсионерам (по удостоверениям)

Большой выбор компьютерных столов  
Кухни АКЦИЯ!  
на любой вкус!

Жалюзи: вертикальные, горизонтальные

13 200 руб.  
от 6 400 руб.  
от 1 500 руб.  
7 350 руб.

### ● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;  
КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
swecha@yandex.ru  
Газета выходит по вторникам,  
четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 04.04.2012 года.  
Индекс для подписки 52003.  
Тираж 2223. Заказ № 833.

Отпечатано  
в ООО «Котельничская типография»,  
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.